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M O Ç Ã O Nº. 98

SESSÃO ORDINÁRIA DE 23/6/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Guarda Civil Municipal de Botucatu (GCM) atua há 19 anos no 
município, exercendo papel fundamental no apoio às forças de segurança e na 
proteção da população. É uma das poucas instituições de serviço público 
municipal expressamente mencionadas na Constituição Federal, evidenciando 
sua relevância no contexto da segurança pública local.

Comprometida com o bem-estar da comunidade, a GCM de 
Botucatu atua em diversas frentes, como o Patrulhamento Comunitário, 
Grupamento Escolar Motorizado, Projeto Patrulha da Paz, Patrulhamento no 
Comércio, Patrulha Maria da Penha, Grupo de Proteção Ambiental (GPA), 
Ronda Municipal (ROMU), Ronda com Motocicleta (ROMO), Centro de 
Operações Integradas (COI), além do uso de tecnologias como a Muralha 
Virtual.

No dia 15 de junho a equipe da Guarda Civil Municipal, composta 
pelos GCMs Carmelin e Corrêa, deslocou-se em apoio à viatura prefixo 21, 
tripulada pelos GCMs Corvino e Fernandes, que atendia, juntamente com a 
equipe do SAMU uma ocorrência de esfaqueamento. A vítima apresentava 
múltiplas perfurações por arma branca na região do tórax, abdômen e cabeça.

Pela rede de rádio, foi informado que os suspeitos haviam se 
evadido pela Rua Antônio Gabriel, sendo que um deles trajava blusa vermelha. 
De imediato, iniciou-se patrulhamento pela região, com o apoio da ROMU 
(Inspetor Fabris e GCM Emílio) e da viatura 31 (GCM Paulo e GCM Henrique).

Testemunhas indicaram que os suspeitos haviam adentrado uma 
residência. Diante do flagrante delito e com autorização do morador, as 
equipes entraram no imóvel, onde localizaram dois indivíduos. Após 
abordagem e busca pessoal, nada de ilícito foi encontrado. Contudo, um dos 
abordados confessou o crime, relatando que, com auxílio do irmão, esfaqueou 
a vítima.

A viatura 21 acompanhou o SAMU até o Pronto-Socorro do Hospital 
das Clínicas de Botucatu, onde foi constatado o óbito. O autor alegou que a 
vítima, envolvida com o tráfico de drogas, possuía com ele uma dívida, tendo 
deixado sua carteira como garantia. Ao tentar recuperar os documentos, levou 
uma faca consigo, foi agredido pela vítima e, em reação, desferiu os golpes. 
Ambos os envolvidos fugiram do local e descartaram a arma em um terreno 
baldio - não localizada após varredura. A ROMU permaneceu no local para 
preservação da cena do crime, e a Polícia Técnico-Científica realizou a devida 
perícia.

Os autores receberam voz de prisão, foram conduzidos para exame 
de corpo de delito e apresentados no Plantão Policial, onde a autoridade de 
plantão, Dr. Valdir Rosa, ratificou a prisão e elaborou o boletim de ocorrência 
de natureza Homicídio Qualificado, nos termos do Art. 121, §2º, incisos II e IV 
do Código Penal (motivo fútil e meio que dificultou a defesa da vítima). Ambos 
permaneceram presos à disposição da Justiça.
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[Parte integrante da Moção nº 98/2025]

Sabendo que esta ocorrência evidencia a pronta resposta da nossa 
Guarda Municipal, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES  para os Guardas Civis Municipais  
GCM MARCELO CARMELIN ROCHA, GCM RAFAEL CORREA DE 
ANDRADE, das viaturas de apoio INSPETOR MARCELO CÉSAR FABRIS, 
GCM WILIAM EMÍLIO, GCM PAULO TIAGO MACHADO, GCM PAULO 
HENRIQUE RODRIGUES LEITE, GCM CARLA CORVINO DOS SANTOS, 
GCM THALISSON FERNANDES PEREIRA e do Centro de Operações 
Integradas (COI) GCM ELISABETE JOSIANE DE LEGO e GCM ANDRÉ 
GUSTAVO DOS SANTOS, que demonstraram competência e o preparo 
técnico no atendimento da ocorrência, atuando com agilidade, profissionalismo 
e total compromisso com a proteção da sociedade, sendo exemplo de 
destreza, coragem e dedicação à nobre missão de servir e proteger.

Que cópia desta Moção, seja encaminhada ao Secretário de 
Segurança LAUDO GOMES DA SILVA e ao Comandante da Guarda Civil 
Municipal WEBER PLÁCIDO PIMENTEL, para conhecimento.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 23 de junho de 2023.

Vereador Autor ERIKA DA LIGA DO BEM
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 23 de junho de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=C1300E5TXYKGV0P7, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: C130-0E5T-XYKG-V0P7
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